

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны — работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работники торговли, советские служащие своим активным, творческим трудом будут и впредь умножать славу и богатство нашей Родины, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.

(Из постановления ЦК КПСС «О Международном женском дне 8 марта»)

Международный женский день

Завтра — 8 марта.

Советский народ отмечает в этом году традиционный международный праздник женщин накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановку мощного политического и трудового подъема, всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, в условиях активной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и предотвращение новой войны, за мир между народами.

Под руководством мудрой Коммунистической партии трудящиеся нашей страны самоотверженно борются за выполнение величественной программы коммунистического строительства. Опираясь на успехи, достигнутые в развитии социалистической индустрии и двигая ее дальше, советский народ превращает в жизнь мероприятия партии и правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей. С глубоким удовлетворением встречено советскими людьми опубликованное вчера постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Вместе со всем советским народом вдохновенно трудятся на всех участках народного хозяйства и культуры советские женщины. Советский общественный и государственный строй, неустанные заботы Коммунистической партии создали все условия для действительного и полного равноправия женщин, для всемерного развития их творческой активности.

В труде и общественно-политической жизни советские патриотки проявляют неиссякаемую энергию и инициативу, способности и таланты. Всюду — на заводах и фабриках, на колхозных и совхозных полях, в школах и научно-исследовательских учреждениях — они вносят огромный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества Советского государства, в дело борьбы за коммунизм.

В промышленности, на транспорте и в стройках женщины успешно овладевают передовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, вскрывают и используют резервы и возможности предприятий.

В сельском хозяйстве многочисленными массами крестьянок подняты колхозным строем на творческий труд. Они идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, за всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства.

Видное место принадлежит советским женщинам в развитии советской науки и искусства, в борьбе за дальнейший расцвет народного образования и здравоохранения.

Советские женщины активно участвуют в управлении государством. Самоотверженный труд советских патриоток получает высокую оценку социалистической Отчизны. 2346 женщинам присвоены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда, за выдающиеся достижения в области науки, изобретательства, литературы и искусства 741 женщина удостоена Сталинской премии. Около 900 тысяч женщин — деятелей науки и культуры, передовиков и новаторов промышленного производства, знатных трактористок, хлеборобов, хлопководов, свекловодов, животноводов — награждены орденами и медалями СССР.

Вместе со всеми советскими женщинами активно участвуют в коммунистическом строительстве женщины Узбекистана. За годы советской власти в жизни узбекской женщины произошли настоящие беспрецедентные в истории преобразования. Под солнцем Советской Конституции она обрела великие права,

счастливые жизни, радость творческого труда. Женщины Узбекистана успешно трудятся в цехах заводов и фабрик, на хлопковых полях, в школах, лабораториях и институтах. 168 женщин являются депутатами Верховного Совета Узбекской ССР и Кара-Калпакской АССР. Среди депутатов Верховного Совета СССР — 14 женщин, а сейчас в республике зарегистрировано кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР 16 женщин.

Повседневной заботой Коммунистической партии и Советского правительства окружена у нас женщина-мать. Она пользуется глубоким уважением, ибо выполняет важную и почетную задачу — воспитание детей — будущих строителей коммунизма. В стране социализма действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материнства и младенчества, охрану женского труда. Только в прошлом году на оказание материальной помощи многодетным и одиноким матерям израсходовано более шести с половиной миллиардов рублей.

Исторический опыт решения женского вопроса в СССР показывает, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин. Этот опыт находит убедительное подтверждение и в странах народной демократии.

В совершенно иных условиях находят женщины капиталистических стран. Ни в одной капиталистической стране женщина не получает равной с мужчинами оплаты за равный труд. Во многих странах мира женщины не пользуются избирательными правами. Тяжелым бременем на плечи женщин ложатся гонимые вооружения, рост цен, увеличение налогов и безработица.

Женщины капиталистических и колониальных стран все активнее выступают против гонимых вооружений и военных бюджетов, против голода и нищеты, за улучшение жизненных условий, за мирное урегулирование спорных международных вопросов, за запрещение атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения людей. Из года в год ширится демократическое движение женщин. Международная демократическая федерация женщин объединяет ныне 140 миллионов женщин 66 стран. Во имя жизни детей, во имя будущего человечества женщины всех стран поднимают свой голос за мир во всем мире.

В авангарде международного женского движения идут советские женщины. Советские женщины крепят дело мира самоотверженным трудом на благо Советской Родины, развитием дружественных интернациональных связей с трудящимися стран народной демократии, с трудящимися женщинами капиталистических стран и колоний.

С гордостью подводя сегодня, в Международный женский день, итоги пройденному пути, советские женщины мобилизуют свои силы на борьбу за еще более успешное осуществление стоящих перед ними задач. Эти задачи велики и ответственны. Трудящиеся промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства должны настойчиво добиваться все новых успехов, в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР.

Перед партийными, советскими, хозяйственными, профсоюзными и комсомольскими организациями стоит задача дальнейшего привлечения женщин к труду в промышленности и сельском хозяйстве, усилению массово-политической и культурно-просветительной работы среди женщин, усилению заботы об условиях труда и быта женщин, оказанию им помощи в воспитании детей.

Нет сомнения, что советские женщины, еще теснее сплотившись вокруг Коммунистической партии, одержат новые трудовые успехи во всех областях народного хозяйства и культуры на благо и счастье советского народа, уверенно идущего вперед к коммунизму.

День Советского Узбекистана

Награждение многодетных матерей

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР от имени Президиума Верховного Совета СССР по представлению исполкомов Самаркандского, Ферганского и Андижанского областных Советов депутатов трудящихся награждал орденами и медалями Союза ССР 506 многодетных матерей, родивших и воспитавших 5—9 детей.

105 матерей награждены орденами «Материнская Слава» I, II, III степеней и 401 мать — медалями «Медаль материнства» I и II степеней. (УзТАГ).

Встреча кандидата в депутаты с избирателями

НАМАНГАН. (УзТАГ). В клубе маслозавода имени Карла Маркса состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза по Наманганскому городскому избирательному округу — учительницей средней школы № 3 Угулхан Азимовой.

Доверенное лицо тов. Дняббарова рассказала о трудовой и общественной деятельности кандидата в депутаты. Угулхан Азимова, отметила она, известна как квалифицированный педагог, отдающий все свои силы и знания делу коммунистического воспитания молодежи. Обучая детей, помогая товарищам по работе, она и сама учится, совершенствует свои знания. Недавно тов. Азимова окончила заочный педагогический институт.

Тов. Азимова — активная общественница, она часто читает лекции и доклады на политические и научно-популярные темы для населения.

Выступившие на собрании избиратели тт. Савченко, Икрамов и другие заявили, что тов. Азимова является достойным посланцем народа в высший орган государственной власти страны. За нее — кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — будут единодушно голосовать избиратели в день выборов.

В заключение слово взяла, тепло встреченная присутствующими, кандидат в депутаты Угулхан Азимова.

— Я вижу свой долг в том, — сказала она, — чтобы честно и беззаветно служить советскому народу, который меня вырастил, воспитал и открыл дорогу в жизнь. Не пожалю сил и энергии для того, чтобы оправдать оказанное мне высокое доверие.

СОВЕЩАНИЕ ПО ЛИТЕРАТУРНОЙ КРИТИКЕ

В Ташкенте на днях состоялось республиканское совещание по литературной критике, созванное Союзом советских писателей Узбекистана и институтом языка и литературы Академии наук Узбекской ССР. В работе совещания приняли участие писатели, критики, преподаватели вузов, театроведы. С докладом о состоянии литературной критики в республике выступил руководитель комиссии по истории литературы и критике Союза советских писателей Узбекистана С. Азимов. В прениях выступили тт. Мирмухсин, Аскад Мухтар, Лиходанский, Бородин, Григорьев, Абдухамидов, Савицкий, Мильчаков, Азиз Наалло (Ташкент), Абдуллаев, Мухомов, Акрамов (Самарканд), Нормухамбетов (Кара-Калпакская АССР) и другие.

Впереди — комсомольцы

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ИСКИ-АНГОРСКОГО КАНАЛА

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»)

В Зеравшанской долине есть немало земельных массивов, которые можно освоить и включить в сельскохозяйственный оборот без больших затрат. Надо лишь восстановить когда-то существовавшие тут оросительные каналы и провести планировку залежных земель.

Многие колхозы Самаркандской области так и поступают. В частности, колхозники Самаркандской и Кашка-Дарьинской областей приступили к восстановлению Иски-Ангорского канала. Возвращение в строй оросительных систем Министерства СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах», хлопкоробы решили восстановить древнее русло канала Иски-Ангор и оросить десятки тысяч гектаров плодородных залежных земель для посева хлопчатника и других культур.

Канал будет оснащен современными ирригационными сооружениями. Десятки тысяч колхозников вышли на трассу. Большинство их — комсомольцы и колхозная молодежь.

На самаркандском участке стройки работает около 3 тысяч комсомольцев. Они — астрельщики социалистического соревнования за досрочное выполнение земляных работ.

Из Нарпайского района на народную стройку прибыла большая группа комсомольцев. Они с первых же дней соревнуются за досрочное окончание работ на своем участке.

Отлично трудятся комсомольцы колхоза имени Карла Маркса М. Мансуров, К. Арикулов, Х. Кадыров, Б. Ишдавлотов. Каждый работает за двоих-троих. Личным примером комсомольцы увлекают всех колхозников на трудовые подвиги. Все ежедневно намного перевыполняют нормы выработки и одним из первых на трассе досрочно выполняют задание.

Комсомольско-молодежная строительная бригада, возглавляемая секретарем

комитета комсомола колхоза Маджидом Кузиевым, выполнила задание на 280 процентов.

Больших трудовых успехов добились комсомольско-молодежные бригады Пахтакорского и Хатъринского районов. На участке, где работают колхозники сельскохозяйственной артели имени Маленкова, Хатъринского района, кипит созидательный труд. В последние дни пел снег, но это не остановило строителей. Они ежедневно выходили на трассу и не снижали темпов. Намного перевыполнили нормы выработки комсомольцы Х. Куратов, К. Примов, А. Тилляев и другие. Они говорят:

— Тысячи комсомольцев Москвы и других городов Советского Союза по призыву партии едут на освоение целинных и залежных земель. Это славное движение вдохновляет нас. Мы хотим вложить свой труд в большое и важное дело, каким является строительство Иски-Ангорского канала.

На днях коллектив участка Самаркандского сельского района получил письмо от комсомольцев и молодежи Якобагского района, Кашка-Дарьинской области. Колхозники призывают своих друзей вступить в соревнование за окончание земляных работ на 7 дней раньше срока. В письме рассказывается об успехах якобагцев. Из района на строительство канала выехал 1800 колхозников, среди них более тысячи комсомольцев.

Комсомольско-молодежная бригада из колхоза имени Сталина, Якобагского района, выполнила полутрехмесячное задание на 15 дней раньше срока. Члены бригады, возглавляемой секретарем комсомольского комитета колхоза М. Абдурахмановым, решили помочь строителям соседнего участка.

Молодые строители участка Самаркандского района приняли предложение якобагцев о соревновании за досрочное окончание работ.

Для строителей канала

Все шире развертывается строительство канала «Иски Ангор», все новые и новые колхозники Самаркандской, Кашка-Дарьинской и Бухарской областей прибывают на стройку.

Широким потоком идут к строителям промышленные, продовольственные и другие товары. На трассе канала открыто до 30 промтоварных и продуктовых палаток и ларьков, 16 столовых и столько же чайхан.

Для строителей Узбекблрашу выделил более ста тонн растительного масла,

свыше 250 тонн макарон и риса, многие десятки тонн сахара, кондитерских изделий. На миллион рублей завезено фарфоро-фаянсовой, эмалированной и другой посуды, на 3 миллиона рублей различных хлопчатобумажных тканей, на полтора миллиона рублей шелковых и шерстяных тканей, на 2 миллиона рублей различных швейных изделий, много обуви, трикотаж. Для продажи строителям канала завезено также до 700 радиоприемников и патефонов.

На освоении земель Центральной Ферганы

В соответствии с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС в 1953 году началось освоение новых земель Центральной Ферганы. На освоение целинных земель в Центральную Фергану приехали машинисты экскаваторов, трактористы, бульдозеристы, сварщики, механики, прорабы, плотники, каменщики, специалисты буровзрывных работ.

В самый разгар работ прибыли сюда военитанники школы ФЗО г. Андижана, получившие специальность экскаваторщиков. В их числе Виктор Горченко, Анатолий Починков, Дмитрий Кофанов, Юрий Черкасов. Они хорошо справляются со своими обязанностями, борются за перевыполнение заданий.

Особенно отличается Виктор Горченко. За несколько минут до начала смены он тщательно осматривает машины,

проверяет, все ли шпильки целы, крепко ли затянуты гайки. Устраняя обнаруженные недостатки, принимается за смазку машины и потом докладывает бригадиру о готовности экскаватора к работе.

В ноябре прошлого года приехали воспитанники ташкентской школы ФЗО № 11. Они работают помощниками машинистов-экскаваторщиков. Выделяется среди них Анатолий Гудев. Молодому экскаваторщику сейчас доверена работа машиниста. Он не только изучил машину и овладел работой на рычагах, но и прекарно отделяет откосы.

В честь выборов в Верховный Совет СССР молодые экскаваторщики стали на трудовую вахту и приняли на себя повышенные обязательства.

С. БАХАРЕВ. Бригадир экскаватора № 814.

Открытие в Москве декады литовской литературы и искусства

Большим событием в жизни столицы, новым свидетельством расцвета советской многонациональной культуры является проведение декады литовской литературы и искусства в Москве, которая открылась 4 марта. В ней принимают участие свыше тысячи мастеров искусств и литераторов Литовской республики.

На сценах крупнейших театров и в концертных залах Москвы 4 марта в день открытия декады звучала литовская речь в национальная литовская музыка.

Декада торжественно открылась в филiale Государственного академического Большого театра Союза ССР.

Коллектив Государственного театра оперы и балета Литовской ССР показал классическую оперу А. Бородина «Князь Игорь». В этом спектакле, как и в спектакле «Борис Годунов» Мусоргского, отмечено Сталлинской премией, литовский театр сумел донести до зрителя богатство и глубину одной из жемужин русского оперного творчества.

Многие москвичи присутствовали в филiale МХАТ, где начался спектакль Государственного драматического театра Литовской ССР. Была показана пьеса лауреата Сталинской премии А. Гудайтиса-Гуаявичюса «Правда кузнеца Игнатаса».

В концертном зале имени П. И. Чайковского состоялось выступление Государственного ансамбля песни и танца Литовской ССР.

На сцене московского цирка начался гастроль литовских мастеров циркового искусства. (ТАСС).

XV пленум правления Союза советских писателей СССР

4 марта в Центральном доме литераторов закончил свою работу XV пленум правления Союза советских писателей СССР.

С докладом о задачах писательских организаций в связи с подготовкой к II всесоюзному съезду выступил первый секретарь правления ССП СССР А. Сурков. Он отметил, что за 20 лет, прошедших после I съезда, советская литература добилась выдающихся успехов. Задача II съезда — подвести итоги продолженной работы и наметить дальнейшие пути развития многонациональной советской литературы.

В прениях выступили С. Мукамов, С. Элобин, Г. Борин, М. Турсун-Заде, К. Симонен, С. Кирсанов, А. Первенец и другие.

Пленум правления постановил созвать II всесоюзный съезд советских писателей осенью 1954 года в Москве.

Выборы делегатов на съезд решено проводить на республиканских съездах писателей и на общих собраниях — в краях и областях РСФСР.

Пленум признал необходимым в период подготовки к съезду развернуть на страницах литературных журналов и газет широкие творческие дискуссии по актуальным проблемам литературы и литературной критики. Намечено провести обсуждение вопросов идейно-творческой работы писательских организаций и отдельных писателей. На читательских конференциях, литературных вечерах будет обсуждаться работа литературных газет, журналов, альманахов, а также произведения советских писателей.

Решено организовать в этом году большую выставку «Советская художественная литература за 20 лет».

Для подготовки поправок и изменений Устава ССП СССР образована комиссия. (ТАСС).



КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. Слева направо: в первом ряду: Зибагуль Кайпанова — колхозница колхоза им. Жданова, Куйбышевского района, Кара-Калпакской АССР, Сара Ишантураева — народная артистка Союза ССР, лауреат Сталинской премии, директор театра им. Хамзы, Ибодатхон Акрамова — мотальница Маргеланского шелкового комбината, Едюдия Васильевна Антонов — главный агроном Самаркандского областного управления сельского хозяйства, Ибодат Хашимов — заслуженный врач Узбекской ССР, заместитель заведующего Андижанским областравотделом, Бури Фазилова Аманова — первый секретарь Бухарского горкома партии, Бинадийн Маданинова — врач Гурьенской районной больницы, Хорезмской области, Камила Рахманова — звеньевая колхоза им. Сталина, Шафринанского района, Бухарской области; во втором ряду: Турсун Каримова — первый секретарь Ходинабадского райкома партии, Андижанской области, Угулхан Азимова — учительница средней школы гор. Намангана, Махфират Днумаева — председатель колхоза имени Ворошилова, Каршинского района, Кашка-Дарьинской области, Едюдия Федоровна Визгалова — ткачиха Ташкентского текстильного комбината им. Сталина, Маусуда Султанова — кандидат физико-математических наук, доцент Среднеазиатского государственного университета, Амангуль Сапарбаева — звеньевая колхоза им. Молотова, Зимбайдского района, Кара-Калпакской АССР, Урингуль Кидрибаева — аспирантка — Института востоковедения Академии наук СССР, Анна Ивановна Маслова — аппаратница — Диринская, электротехнического комбината — им. Сталина.

МОГУЧАЯ СИЛА ТВОРЧЕСКОГО МАРКСИЗМА

Прошел год, как умер великий продолжатель дела В. И. Ленина — Иосиф Виссарионович Сталин, отдавший всю свою жизнь служению коммунистической партии и советскому народу. Сталин был великим революционером, руководителем партии и Советского государства, выдающимся теоретиком творческого марксизма, труды которого сыграли крупную роль в научном обосновании политики, стратегии и тактики Коммунистической партии Советского Союза и всего мирового освободительного движения.

Благодаря трудам Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина, благодаря интеллектуальному разуму партии, воплощенному в исторических решениях ее съездов, конференций, ее Центрального Комитета, наша Коммунистическая партия вооружена единственно научным и последовательно революционным учением — марксизмом-ленинизмом.

Марксизм, являющийся мировоззрением коммунистических партий, был создан в середине прошлого столетия вождями и учениками пролетариата Карлом Марксом и Фридрихом Энгельсом. В двадцатом столетии, в эпоху крушения империализма и торжества социализма, он был всемерно развит основателем и вождем нашей партии Владимиром Ильичем Лениным.

В трудах В. И. Ленина были гениально развиты и обогащены все составные части марксизма: политическая экономия, философия, теория научного коммунизма, бессмертным вкладом Ленина в идеологию сокровищницу рабочего класса являются его учение о партии, об империализме, как высшей стадии капитализма, созданная им законченная теория социалистической революции и диктатуры пролетариата, обоснование закономерности строительства социализма, путей перехода от социализма к коммунизму. Ленин был непримирим ко всякого рода врагам марксистской теории — народникам и эсерам, анархистам и меньшевикам, западноевропейским реформистам и ко всем другим оппортунистам и ренегатам. Своими трудами Ленин подял марксизм, как науку, на новую, высшую ступень.

После смерти Ленина марксистско-ленинское учение нашло свое дальнейшее развитие в решениях Коммунистической партии, в трудах И. В. Сталина и других последователей и продолжателей дела и учения Ленина.

Революционная теория — это могучее идейное оружие партии, руководствуясь которой она добилась выдающихся успехов в борьбе за коммунизм.

Марксизм-ленинизм явился первым в мировой истории учением, великая жизненная сила которого постоянно увеличивается, а позиции непрерывно укрепляются.

В чем причины и истоки этого восходящего победоносного развития марксистско-ленинского мировоззрения?

Великое преимущество марксизма-ленинизма состоит в том, что он научно выражает коренные интересы трудящихся, неразрывно связан с практикой, и его принципы последовательно и всемерно воплощаются в жизнь. Выводы и положения марксистской теории являются итогом развития всех областей знания и в свою очередь все более глубоко и полно подтверждаются современными данными всех наук. Марксизм-ленинизм отражает закономерные процессы, происходящие в самой действительности. Когда жизнь и борьба народных масс выдвигают перед марксистской наукой новые вопросы, творческие марксисты-ленинцы глубоко анализируют происходящие процессы, смело заменяют устаревшие выводы, выдвигают и обосновывают новые теоретические положения, которые глубоко озабочены задачами, выдвинутые жизнью. Марксизм, как творческая, постоянно развивающаяся наука, — непримиримый враг всякого догматизма, косности и рутинности как в теории, так и в практической деятельности.

Только марксисты-ленинцы оказались способными и совершенствованию и развитию теории. Они неспешно увеличивают могучую силу марксистской теории, ведут решительную борьбу против тех, кто пытался и пытается превратить ее в обветшалую, неспущенную догму.

Только марксисты-ленинцы оказались способными поддерживать и развивать учение живой силой, своего великого учения, оттачивая его в боях с враждебными идеями, концепциями, взглядами.

Творческая сила марксистско-ленинской науки не может быть обеспечена лишь личными качествами революционных марксистов. Дело здесь в том, что в марксистско-ленинской теории выражены потребности материальной жизни общества, коренные интересы народных масс. Это учение воплотило и открывало в себе великий опыт международного освободительного и рабочего движения, коллективный опыт и мудрость Коммунистической партии.

Известно, сколь беспомощным и раздробленным было рабочее движение в капиталистических странах, пока не возникла Коммунистическая партия. Именно партия придала стихийному массовому движению рабочих сознательный, планомерный, организованный характер и вывела рабочее движение на путь успехов и побед. Она научила рабочих тому, как, какими путями, при помощи каких средств возможно сломить сопротивление классовых врагов, разорвать буржуазную государственную машину, созданную для угнетения народа, и организовать новое, социалистическое государство, создать новую, социалистическую демократию — государство и демократию для народа, в интересах народа.

Известно, сколь сложным и многогранным были задачи по строительству нового, социалистического общества, вставшие перед рабочим классом, впервые пришедшим к власти в нашей стране, задачи, которых никогда и никто в истории не решал. Коммунистическая партия, глубоко познавая законы развития общества, научила трудящихся сознательно и с успехом бороться за осуществле-

ние своей великой цели, обеспечила построение социализма в нашей стране и ныне уверенно ведет их к коммунизму.

Коммунистическая партия выступала и выступает великим вождем, прозорливым руководителем и революционным воспитателем масс. В ее исторических решениях, в ее мудрых решениях сосредоточен гигантский жизненный опыт народа. Вот почему нельзя понять ни успехов, ни законов развития марксистской идеологии, если не учитывать этой совершенно исключительной роли Коммунистической партии как организатора революционной практики, так и творца революционной теории.

Необходимость и могущество Коммунистической партии всегда состояли и состоят в ее неразрывной связи с народом, в богатстве и неисчерпаемости ее коллективного опыта, в мудрости ее коллективного руководства. Этим объясняется тот факт, что решения партии и ее ЦК есть сокровищница и кладовая теоретических марксистских знаний, источник творческого дарования и вдохновения для сотен миллионов людей строителей нового, коммунистического мира.

В ходе революционной борьбы партия выдвигает своих вождей и руководителей. Сила вождя народа — в силе и величии Коммунистической партии, в их способности творчески обобщать ее опыт и тем самым конкретизировать и обогащать положения марксистской науки, умело применять их к изменившейся обстановке.

И. В. Сталин, конкретизируя ленинские положения о путях разрушения капитализма и победы социализма, обобщая всеорностный опыт КПСС по руководству строительством социализма в СССР, опыт современного международного освободительного движения, творчески развил марксистско-ленинское учение, выдвинул ряд новых, весьма важных теоретических положений. И. В. Сталин внес ценный вклад в разработку таких разделов марксистской теории, как учение о партии, о классовой борьбе и пролетарской революции, о государстве и диктатуре пролетариата, о национальном вопросе, о закономерностях развития социализма и коммунизма, об экономических законах современного капитализма. Он последовательно оберегал чистоту революционной теории, в отличие от оппортунистских, буржуазных националистов и других врагов партии и народа отсталой идеологией богатства партии. Своими трудами И. В. Сталин обогатил знания современного поколения марксистов.

Важным вопросом марксистско-ленинской теории является учение о решающей роли народных масс в общественном развитии, о значении партии как руководителя революционной борьбы масс, о вождях партии и народа.

Животворный источник могущества Коммунистической партии — ее неразрывная связь с народом; источник силы советского народа — партия коммунистов, ее мудрая политика, ее марксистско-ленинское руководство. Партия в своей деятельности исходит из указания великого Ленина о том, что только тот победит и удержит власть, кто верит в народ, кто окупается в родник живого народного творчества.

Коммунистическая партия Советского Союза завоевала беззаветную любовь и безграничную поддержку народа. Это и понятно, ибо цель Коммунистической партии — служение народу, забота о непрерывном подъеме его материального благосостояния, его культуры, построение коммунизма.

Вооруженная научной программой строительства новой жизни, исходя из интересов народа, партия подняла рабочих и крестьян нашей страны на осуществление ленинского плана индустриализации страны и социалистического преобразования деревни. Народ, воспитанный и закаленный партией, проявил невиданные в истории чудеса героизма и мужества. Преодолевая огромные трудности, он создал мощную современную индустрию, самое передовое в мире социалистическое сельское хозяйство, могучее социалистическое государство.

Марксистско-ленинские взгляды на роль масс, партии и вождя в революционном движении складывались и развивались в острой борьбе с субъективистскими воззрениями всякого рода лежесциалистов, которые отрицали роль народа как творца истории, стремились принизить значение партии, тем самым подорвать доверие к ней со стороны трудящихся. При этом они нередко прибегали к затасканному в буржуазной социологии трюку, противопоставляя вождя — партию, а партию — народу. Распространяя субъективистские взгляды на роль личности, эти люди, вроде Каутского и Бернштейна, Реннера и Блюма, вели борьбу против партии и партийности, против революционной борьбы масс.

Наша партия раскрыла и разоблачила аллоредный, реакционный характер подобных идеалистических установок. Партия хорошо известна страстная и рекая борьба В. И. Ленина против реакционных субъективистских взглядов русских народников, эсеров, меньшевиков и западноевропейских лежесциалистов на роль личности в истории, против чуждого марксизму культа личности.

Руководствуясь идеями великого Ленина, Коммунистическая партия велла и ведет неустанную борьбу против всякого проваления субъективизма. Эта борьба еще более укрепляет веру народа в свою созидательную роль как творца истории, строителя коммунизма, а еще большей полнотой раскрывает значение партии как направляющей и преобразующей силы советского общества.

Сила марксистского мировоззрения состоит в том, что оно своими идеями и положениями устремлено вперед, в будущее.

Преобразующая творческая роль марксизма-ленинизма ярко проявляется в решении новых насущных задач коммунистического строительства, вставших в настоящее время перед партией и советским народом. Вооруженная знанием объективных экономических законов, твердо следя ленинским предначертаниям, партия дала глубоко научное, теоретическое обоснование путей решения этих задач и наметила практические меры по их осуществлению.

В результате создания мощной тяжелой промышленности, на базе ее дальнейшего развития, как основы всего народного хозяйства, возникла экономическая возможность и необходимость нового, дальнейшего подъема материального благосостояния народа. Цель состоит в том, чтобы уже в ближайшие 2—3 года обеспечить трудящихся в достатке промышленными и продовольственными товарами, а затем создать их обилие. Руководствуясь ленинским учением о строительстве коммунизма, развитым И. В. Сталиным и другими учениками и последователями Ленина, партия детально разработала широкий, научно обоснованный план мероприятий по быстрому расширению производства промышленных товаров народного потребления и сельскохозяйственных продуктов.

Партия определила то основное звено в борьбе за повышение материального благосостояния народа, ухватившись за которое можно вытиснуть всю цепь. Таким звеном является быстрый подъем всего сельского хозяйства и прежде всего увеличение производства зерна, а на его основе — мяса, масла, молока, шерсти и другой продукции сельскохозяйственного производства. Важнейшим средством решения этой задачи является последовательное проведение в жизнь ленинского принципа материальной заинтересованности работников в период социализма в подъеме производства. Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующие постановления партии и правительства обеспечивают еще большее укрепление братского союза рабочего класса и колхозного крестьянства нашей страны.

Только партия, которая верно служит своему народу, партия, высшей целью которой является коммунизм, наиболее полное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся, могла выработать такую программу и горячо взяться за ее осуществление. Весь советский народ с энтузиазмом воспринял эту программу и, не жалея сил и энергии, ведет борьбу за ее превращение в жизнь.

Это вовсе не означает, что путь дальнейшего расцвета нашей Родины и борьба за быстрый рост народного благосостояния являются лишними трудностей и противоречий. Чтобы с успехом осуществить разработанную Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством программу дальнейшего улучшения материального благосостояния народа, необходимо уметь использовать все резервы, имеющиеся в недрах социалистического строя, преодолеть немало трудностей и косности. Многочисленным кадрам партии и государства, советской интеллигенции необходимо смело перестроить работу, повести решительную борьбу против бюрократизма, организационной запущенности работы в ряде ведомств и учреждений. За преодоление этих трудностей с радостью и вдохновением берутся наши кадры и все советские люди, ибо они знают, что их ожидает на этом пути полный успех. Советский народ, чья жизнь и борьба озабочены победоносным марксистско-ленинским учением, твердо верит в свое будущее.

Прямое противоположное положение дел в буржуазном мире. Эксплуататорские классы и их партии боятся распознать грядущее. К тому же вследствие своих антинародных воззрений они и не могут этого сделать. Будущее представляется им мрачным, бесперспективным. Не приходится удивляться тому, что в многочисленных книгах и статьях о настоящем и будущем нынешней цивилизации буржуазные авторы пишут о том, что человечество должно повернуться «спиной к науке и к разуму, но всем тщетным надеждам, ибо мы вступили в Век Уничтожения» (Р. Хаутом. Пришествие неразумия. Лондон, 1952, стр. 4), что «научный прогресс ведет к саморазрушению» (П. Брантон. Духовный кризис человека. Нью-Йорк, 1953, стр. 56). Нет ничего удивительного в том, что буржуазные идеологи со страхом взирают на ведеемое для них будущее.

Советский народ и его партия, добившись прекрасного настоящего, с радостью смотрят в будущее. Советские люди видят и знают, что благодаря правильной политике Коммунистической партии и Советского правительства они сегодня живут лучше, чем вчера, а завтра будут жить лучше, чем сегодня. Коммунистическая партия никогда не бросала слов на ветер. Народ, построивший социализм, твердо уверен, что он успешно справится с задачей построения коммунизма.

Поручу будущих успехов и побед советского народа в его борьбе за дальнейший расцвет экономики и культуры, за построение коммунизма является наша славная Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет. Вооруженная могучим, революционным, непрерывно развивающимся и обогащающимся учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, партия знает, куда вести народ, знает пути построения коммунизма, вдохновляет и организует трудящихся страны на решение новых великих задач.

Академик Г. АЛЕКСАНДРОВ,
(«ПРАВДА» за 5 марта).

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Больше обуви населению

Коллектив Ташкентской обувной фабрики № 1, включившись в социалистическое соревнование за достоящую встречу всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет СССР, выял повышенные обязательства. На вопрос редакции, как обувники выполняют свои социалистические обязательства, директор фабрики Т. Каримджанов рассказал:

— Наш коллектив, подвигая внутренние резервы, решил ко дню выборов в Верховный Совет СССР выпустить на 500 тысяч рублей продукции сверх задания.

Взяв такое высокое обязательство, мы учли все возможности. А резервы производства у нас большие. Они заложены в оборудовании, которое нами используется далеко не на полную мощность. Многого можно добиться, улучшив организацию труда и технологию производства. В частности, мы ввели единую методику отдели обуви. Это позволило значительно повысить производительность труда и улучшить качество изделий.

Мы выявили большие резервы для выпуска сверхплановой обуви, тащиеся в закрытых цехах. Речь идет о более рациональном раскрое кож, уменьшении отходов и увеличении за счет экономии дополнительного выпуска деталей.

Правда, в части раскроя кож у нас накопился некоторый опыт. Закройщики и штамповщики работают вдумочью. Они творчески подходят к раскрою, стремясь раскладывать резки в таком порядке, чтобы выкроить как можно больше деталей и допускать меньше отходов. Так, за два месяца было сэкономлено почти на полмиллиона рублей верхних и нижних кожаных товаров.

Большой экономии сырья добился закройщик Т. Талипов. Он сберег 8300 квадратных дециметров кожи. Много кожаных товаров сэкономили выпускники. Так, Т. Рахматуллаев сберег 3600, а Т. Шварц — 11 тысяч квадратных дециметров жестких кожаных товаров. Экономии материала имеют и другие передовики производства. Но и на этом участке предстоит сделать еще многое.

Рабочие, инженеры и техники фабрики горячо откликнулись на патристический призыв коллектива ленинградского завода «Электросила» об увеличении выпуска продукции с существующих производственных площадей и оборудования. За два месяца выработано на 41 тысячу пар обуви больше, чем за этот же период прошлого года. Съем сапог, например, с каждого квадратного метра по сравнению с прошлым годом возрос на три пары.

Коллектив фабрики, выполняя указания партии и правительства об увеличении выпуска товаров народного потребления, наращивает темпы производства, стремится улучшить качество обуви. Фабрика перевыполнила двухмесячную производственную программу.

Значительно больше теперь готовится обуви повышенного качества. Фабрика ежедневно выпускает до 2 тысяч пар мужской обуви на микропротистой ковровой резине. В этом году начали пошив мужских рантовых сандалов, выпущено уже более 25 тысяч пар мужской белой обуви на пористой подошве. Начата подготовка к производству мужской и мальчишковой рантовой обуви на кожаной подошве.

Как боевую программу коллектив воспринял Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Неся ваху в честь дня выборов, обувники повышают производительность труда и улучшают показатели работы. Это позволило коллективу досрочно выполнить свое предвыборное обязательство. С начала года изготовлено на 1.300 тысяч рублей обуви сверх двухмесячного задания. Среди обувников с новой силой разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы.

ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ С ВЕРХ ПЛАНА

Международный женский день 8 марта работницы Ташкентской чулочно-трикотажной фабрики отмечают выпуском сверхплановых товаров народного потребления. В феврале коллектив фабрики изготовил дополнительно к заданию почти на 300 тысяч рублей одежд, белья, чулок и других изделий.

Передовые работницы — настальщица Умри Хашимова, швея Мария Зяблова и многие другие выдают продукцию на счет 1956 года.

(УТАГ).

БОЛЬШЕ ХЛОПКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЕ!

Содружество механизаторов с полеводческими бригадами

Все бригады и звенья нашего колхоза заключили между собой договоры социалистического соревнования за получение высокого урожая хлопка. Подсчитав свои возможности, бригады первого и второго полеводческих участков пришли к выводу, что в этом году они могут получить не менее 40 центнеров хлопка с каждого гектара посева.

Вступив в социалистическое соревнование за получение такого урожая, за выполнение больших задач, намеченных Советом Министров СССР и ЦК КПСС в постановлении о дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах, мы прежде всего поставили перед собой цель — добиться того, чтобы в этом году в нашем колхозе не было ни одной бригады, ни одного звена, которые бы не выполнили задания по урожайности хлопчатника.

Мы располагаем всем необходимым для этого. У нас накоплен немалый опыт выращивания высоких урожаев, достаточно рабочих рук, машин, минеральных и местных удобрений, поливной воды. Если правильно использовать имеющиеся возможности, широко внедрить достижения науки и передовой опыт, то каждая бригада и каждое звено может намного перевыполнить план урожайности хлопчатника. Соревнуясь между собой, мы прежде всего стремимся к тому, чтобы помочь друг другу получить высокий урожай.

Готовясь к посевной, мы изучаем свою полеводческую работу, ищем, что способствует повышению урожайности.

В прошлом году, например, бригада Фавзлы Мадалиева получила по 38,2 центнера хлопка с каждого гектара посева, а бригада Исмаила Иногамов — по 37,4 центнера с гектара. Все звенья этой бригады перевыполнили план сдачи хлопка государству.

Достигнуто это было благодаря тому, что мы применили в своей работе достижения передовой агротехники, в том числе солнечный обогрев семян, одиночное размещение растений, своевременное, добротное обслуживание высокой почвы. Мы сумели вырастить высокий урожай, в первую очередь потому, что каждому участку проводили в лучшие сроки. И в этом решающую роль сыграла механизация. Только потому, что культивация, нарезка борозд, подрывка хлопчатника проводилась механизаторами точно по графику, звенья и бригады смогли вовремя полить посева, сделать окучку. Значит, хлопчатник постоянно находился в хороших условиях, нормально развивался.

Важным условием успеха является не только то, что полеводческие и тракторные бригады работают по единому графику, но главным образом такая организация работы, при которой за определенными полеводческими бригадами на весь период ухода за посевами закреплены универсалисты. Такая система ве-

дена у нас. Большинство трактористов работает на одних и тех же полях в течение ряда лет, хорошо изучило рельеф каждого участка, особенности почвы, работало с бригадами и звеньями. Все это имеет большое значение. Так, участники наших двух полеводческих бригад несколько лет подряд обрабатывали универсалист Рахмат Нишанбаев из четвертой тракторной бригады. Он хорошо знает свои поля, чувствует ответственность за состояние посевов, старается обработать их как можно лучше, заинтересован в том, чтобы получить большой урожай. Как и другие универсалисты, обслуживающие колхоз, Рахмат Нишанбаев стремится посетить, прокультинировать, подкормить хлопчатник смесью местных и минеральных удобрений, нарезать поливные борозды в сытые сроки, высококачественно.

Постоянное закрепление универсалистов за определенными полеводческими бригадами является, по нашему мнению, одним из главных условий успеха в борьбе за высокий урожай.

В нынешнем году мы, разумеется, будем работать таким же порядком. Закрепленные за бригадами универсалисты активно готовятся к посевной. Вступив в соревнование с 16-й тракторной бригадой, обслуживающей первый полеводческий участок колхоза, механизаторы четвертой тракторной бригады, обслуживающие второй участок, досрочно отремонтировали все нахотные и пропашие тракторы, подготовили к работе селки, культиваторы, удобрения и другой инвентарь. Полеводческие бригады также усиленно готовятся к посевной — вывозят удобрения, семена. В этом им помогают трактористы. Бригады и звенья колхоза вместе с механизаторами соревнуются за полное завершение подготовки к посевной по дню выборов в Верховный Совет СССР.

Мы горячо поддерживаем начин самаркандских хлопководов, предложивших широко развернуть соревнование бригад и звеньев за высокий урожай хлопка, и уверены, что в этом соревновании большую роль сыграет четкая, слаженная работа по единому графику полеводческих бригад с закрепленными за ними трактористами-универсалистами, которые от сева до машинной уборки хлопка трудятся на одних и тех же полях, обеспечивая высокий урожай.

И. ИБРАГИМОВ.

Бригады 4-й тракторной бригады 2-й Янгй-Юльсской МТС.

И. ИНОГАМОВ.

Бригады 6-й полеводческой бригады колхоза имени Сталина, Янгй-Юльсского района.

Ф. МАДАЛИЕВ.

Бригады 5-й полеводческой бригады.

Р. РАХИМКУЛОВА.

Звенья 5-й бригады.

Подготовка кадров механизаторов сельского хозяйства

Ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения Министерства культуры республики играют большую роль в подготовке квалифицированных кадров рабочих всех отраслей народного хозяйства.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС, а также постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах» поставили в качестве одной из важнейших задач партийных, советских и сельскохозяйственных органов создание в машинно-тракторных станциях, в совхозах постоянных квалифицированных механизаторских кадров, способных наиболее полно и производительно использовать технику и тем самым обеспечить дальнейший мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Все это ставит перед Главным управлением профессионального образования Министерства культуры УзССР большие и ответственные задачи. В его составе сейчас имеются 18 училищ механизации сельского хозяйства и, кроме того, реорганизованы 5 ремесленных училищ и 2 школы ФЗО в училища механизации сельского хозяйства.

В нынешнем году в этих учебных заведениях для машинно-тракторных и машинно-животноводческих станций, для

совхозов будет подготовлено около 20 000 квалифицированных трактористов, механиков-комбайнеров, экскаваторщиков. Кроме того, предприятия сельского хозяйства получат большое число слесарей по ремонту автомобилей, тракторов и других сельскохозяйственных машин, а также кузнецов, токарей, бригадиров тракторных бригад и их помощников.

Уже в ближайшее время учебные заведения Главного управления профессионального образования выпустят 675 трактористов, 400 машинистов экскаваторов и их помощников, большое число специалистов по ремонту сельскохозяйственных машин. В первом полугодии нынешнего года училища приступят к подготовке 2 тысяч трактористов-машинистов широкого профиля и к переподготовке 60 бригадиров тракторных бригад.

Для гидротехнических строек и машинно-экскаваторных станций в 1954—1955 годах будет подготовлено 2 тысячи машинистов-экскаваторщиков, бульдозеристов-скреперистов, мотористов-диэлектриков, экскаваторщиков, слесарей и токарей.

Намечено открыть в ближайшее годы еще ряд училищ механизации сельского хозяйства.

В. ШИВАЛДОВ.

Профсоюзную работу — на уровень новых задач

Состоялся 1-й республиканский конференция рабочих промышленности товаров широкого потребления.

Докладчик — председатель республиканского комитета т. Бычкова и выступавшие в прениях отметили, что за текущий период коллективы предприятий промышленности товаров широкого потребления добились некоторых успехов. Значительное количество предприятий выполнило свои годовые обязательства досрочно, в том числе Ташкентский и Ферганский текстильные комбинаты, Ферганская шелкоткальная фабрика, Ташкентская чулочно-трикотажная фабрика, Кокандская швейная фабрика, Чирчикская обувная фабрика и многие другие.

Как отмечали выступающие в прениях, республиканский комитет профсоюза и Министерство промышленности товаров широкого потребления УзССР допускают формализм в организации соревнования, не распространяют опыта передовиков, не оказывают помощи низовым профсоюзным организациям.

На предприятиях еще слабо внедряется передовой производственный опыт. В швейной промышленности неудовлетворительно работают школы передовых методов труда, недооцениваются производственные совещания.

Очень плохо ведется проверка выполнения коллективных договоров на предприятиях.

Президиум республиканского комитета плохо руководит фабрично-заводскими комитетами, не оказывает им помощи. Недостатки в работе республиканского и

фабрично-заводских комитетов свидетельствуют о том, что здесь не окончили с надлежащими методами руководство, предельно активизируя профсоюзную работу в массах. Республиканский комитет не обобщает положительный опыт профсоюзной работы, не воспитывает профсоюзных актив в духе критики и самонаритики.

Председатель фабкома Маргеланского шелкоматбината т. Кадыров рассказал, как известные профсоюзные организации борются за использование внутренних резервов на производстве. Профгруппы ведут в цехах большую работу по разветвлению соревнования и распространению передового опыта. Фабричный комитет систематически подводит итоги выполнения взятых обязательств, широко популяризирует опыт новаторов и передовиков производства.

— Однако, — подчеркивает т. Кадыров, — успехи могли бы быть большими, если бы нашему комбинату оказывалась систематическая помощь со стороны Министерства промышленности товаров широкого потребления УзССР и республиканского комитета профсоюза. Мы обратились с письмом к министру Т. Нарынову с просьбой выделить средства для строительства типовых детских яслей, но до сих пор не получили ответа.

Профгруппы пошивочного цеха Вухарской обувной фабрики т. Корнев также резко критиковал работников Министерства промышленности товаров УзССР за канцелярско-бюрократические методы руководства.

Руководство и профсоюзная организация фабрики не раз обращались к заместителю министра т. Карапетову с просьбой помочь фабрике в снабжении сырьем и оснасткой. Однако к нашим просьбам т. Карапетов относится равнодушно. Но зато он засыпал дирекцию потоком грозных телеграмм.

Председатель фабкома Самаркандской шелкоткальной фабрики т. Далаев заявил, что республиканский комитет плохо руководит низовыми профсоюзными организациями, не обобщает их опыта. Республиканский комитет с опозданием реагирует на крупные недочеты, которые имеют место в работе фабрично-заводских комитетов.

В прениях по докладу т. Бычковой выступили также т. Ахмеджанов — председатель фабкома Ташкентского текстильного комбината имени Сталина, Расулов — председатель звенома Наманганского хлопкозавода № 2, Алексеев — начальник цеха завода «Главмашдеталь», Павловская — председатель фабкома Ферганского текстильного комбината, Архипов — наладчик 1-й ткацкой фабрики Ташкентского текстильного комбината, Карпова — член президиума ЦК профсоюза рабочих промышленности товаров широкого потребления, Ходяков — председатель Узсовпрофа и другие.

Израил новый состав республиканского комитета профсоюза, ревизионной комиссии и делегатов на 1-й съезд профсоюза рабочих промышленности товаров широкого потребления.

Пленум оргкомитета Союза советских художников СССР

4 марта закончил работу пленум оргкомитета Союза советских художников СССР. Был обсужден доклад секретаря оргкомитета Союза советских художников Х. Ушенина о задачах художников в связи с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Отметив некоторые достижения изобразительного

искусства, он сказал, что еще мало создано произведений о колхозной деревне, недостаточно глубоко раскрывается духовный мир советского человека.

Выступившие в прениях по докладу живописцы, скульпторы, критики подняли ряд вопросов, касающихся укрепления творческих связей художников с

колхозным селом, улучшения работы творческих организаций.

Историческим связям русского и украинского изобразительного искусства был посвящен доклад секретаря оргкомитета художника А. Ир-Кравченко.

На последнем заседании обсуждался проект устава художественного фонда СССР. (ТАСС).

ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Женщины Советского Узбекистана — активные строители коммунизма

Труженицы Советской страны под руководством Коммунистической партии с огромным воодушевлением и творческой энергией трудятся над превращением в жизнь важнейших решений партии и правительства, направленных на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

Х. МУХИТИНОВА.

Зав. отделом по работе среди женщин ЦК КПСЗ

В результате самоотверженного труда советского народа в 1953 году достигнуты новые успехи в подъеме экономики и культуры нашего социалистического государства.

Большой вклад в дело укрепления хозяйства социалистического государства в дело борьбы за коммунизм внесли советские женщины — пламенные патриоты нашей Родины.

Коммунистическая партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их всесторонних творческих способностей.

Беспрерывные в истории преобразований произошли за годы советской власти в жизни узбекской женщины. В прошлом забытая и бесправная, женщина-узбечка была изолирована от общественной жизни.

Ныне женщина Советского Узбекистана активно участвует в строительстве коммунизма.

Узбекские женщины с неиссякаемой энергией трудятся на всех участках народного хозяйства и культуры, участвуют во всех сферах государственной и общественно-политической жизни республики.

В годы восстановления народного хозяйства и довоенных пятилеток, в период Великой Отечественной войны и в послесвоенные годы мирного строительства женщины проявили беспримерный подвиг в труде, мужестве и отваге в боях.

Свыше 10 тысяч женщин республики награждены орденами и медалями Советского Союза за успехи в промышленности, сельском хозяйстве, в области науки и культуры.

Женщины Узбекистана активно участвуют в управлении государством. 168 женщин являются депутатами Верховного Совета Узбекской ССР и Кара-Калпакской АССР. Среди депутатов Верховного Совета СССР — 14 женщин, а сейчас в республике зарегистрировано кандидатками в депутаты Верховного Совета СССР 16 женщин.

Тысячи женщин являются новаторами производства, мастерами высоких урожаев, талантливыми учеными и выдающимися мастерами искусства, занимают командные посты в промышленности и в сельском хозяйстве. Около 45 процентов рабочих, служащих, инженерно-технических работников промышленности республики составляют женщины.

Благодаря самоотверженному труду работниц Ташкентского текстильного комбината имени Сталина шесть фабрик комбината во всеобщем соревновании завоевали почетное звание «Фабрика отличного качества и высокой производительности».

Большую политическую и трудовую активность среди тружениц промышленных предприятий вызвало постановление сентябрьского и февральского пленумов ЦК КПСС. Аппаратница Чирчикского электромеханического комбината имени Сталина коммунистка Анна Маслова выступила инициатором движения за отличное ведение технологического процесса. По ее примеру по всей стране развернулось соревнование рабочих и работниц аммиачного производства, способствующее более полному использованию резервов в химической промышленности, увеличению производства минеральных удобрений для сельского хозяйства. Тов. Маслова, как достойная дочь советского народа, выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Успели женщины, работающие на промышленных предприятиях, сейчас направляются на то, чтобы еще более энергично вести борьбу за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции с каждого метра про-

водит животноводческими фермами, выполняя на год в год государственные планы развития общественного животноводства.

Советское государство высоко ценит самоотверженный творческий труд женщин-патриоток.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в развитии сельского хозяйства республики 27 женщинам присвоено звание Героев Социалистического Труда, 7 женщин удостоены звания лауреата Сталинской премии.

ЦК КПСС в постановлении «О Международном женском дне 8 марта» призвал женщин-колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства бороться за быстрое преодоление отставания в развитии животноводства, в производстве картофеля и овощей, за дальнейший подъем производства зерна и других отраслей сельского хозяйства. Нет сомнения в том, что наши женщины приложат все усилия, чтобы с честью выполнять эту задачу.

Советская власть создала все условия для культурного роста и развития женщин. В текущем учебном году в пятых — восьмых классах количество девочек-узбечек возросло более чем на 36 тысяч человек, число девочек в старших классах увеличилось почти вдвое. В вечерних школах рабочей и сельской молодежи обучается 15 тысяч девочек-узбечек. Свыше 25 тысяч девушек-узбечек учатся в высших и специальных средних учебных заведениях. В вузы республики и других городов Советского Союза принято узбечек на 700 человек больше, чем в прошлом году.

Более 18 тысяч женщин-учителей отдали свои силы воспитанию и обучению молодого поколения в духе советского патриотизма и преданности делу коммунистического строительства. Учитель в нашей стране поставлен на недосягаемую высоту, окружен вниманием Коммунистической партии и всего народа. Учительница средней школы города Намангана Утлуков Азимова трудящаяся Наманганка единодушно выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

В Узбекистане более 4 тысячи женщин работают в области здравоохранения, выполняя благородную роль охраны здоровья трудящихся. Многие из них завоевали в народе горячую любовь и уважение. Много сил и энергии приложила врач Ибодат Хашимова, заместитель заведующего Андиянским областным здравотделом, чтобы улучшить медицинское обслуживание трудящихся области. Народ оказывает большое доверие т. Хашимовой, выдвинув ее кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

Среди научных работников республики немало женщин, которые своими исследованиями и открытиями обогащают советскую науку. 13 женщин у нас — доктора наук, около 400 — кандидаты наук.

Коммунистическая партия придает большое значение привлечению женщин к активному участию в работе общественных, партийных, профсоюзных и советских организаций.

Глубоким уважением в Советской стране пользуются женщины-матери. Она выполняет почетную задачу воспитания детей — будущих строителей коммунизма. Вместе с тем надо отметить, что в республике еще мало делается для того, чтобы вовлечь всех женщин в активную трудовую и политическую жизнь, еще нивуши пережитки феодально-байского отношения к женщине.

Насущные задачи коммунистического строительства в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего привлечения женщин к труду в промышленности, на транспорте, в строительстве, в сельском хозяйстве, усилению массово-политической и культурно-просветительной работы среди женщин, неустанной заботы о повышении их производственной квалификации и культурно-технического уровня, смелого выдвижения женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную, комсомольскую работу.

В первых рядах борцов за расцвет колхозной жизни

Большую половину трудоспособного населения нашего колхоза составляют женщины и девушки. На хлопковых полях, животноводческих фермах, бахчах и огородах, во всем артельном хозяйстве самоотверженно, с большой преданностью делу расцвета колхозной жизни трудятся колхозницы.

Спросите у любого нашего колхозника, какое звено лучше всех работает на полях, умело применяет науку и передовую опыт? И вам ответят: звено комсомолки Эршатов Мирзаевой, которое в прошлом году получило самый высокий урожай в колхозе уржай. С уважением расквистом о замечательной Рузи Иминатовой, колхознице Аминатов Султановой, Халиме Джумабаевой и многих других женщин и девушек, показывающих замечательные примеры в работе.

Ведь каждая из нас понимает, что от нас самих зависит сделать нашу жизнь еще лучше, радостнее. Для этого первым делом надо так трудиться, чтобы получить все больше урожая хлопка, зерна, овощей, картофеля, надавать от каждой коровы больше молока, настригать от овец больше шерсти.

Но одного труда недостаточно. Надо еще иметь знания. И многие из нас учатся. Эршатов Мирзаева, Халима Джумабаева, Аминатов Султанова, Рузи Иминатова, Аминатов Султанова, Халима Джумабаева и многие другие женщины и девушки, показывающие замечательные примеры в работе. Они овладевают основами агрономии. И стала понятна, почему растение требуется тот или иной вид ухода именно в такой срок. Изучая жизнь хлопчатника, мы можем сознательно управлять его развитием. Это хорошо повлияло на наши колхозники и колхозницы, и все мы танемся к знаниям.

Жизнь у нас такая, что все время хочется знать все больше и больше, быть образованнее и культурнее. Возьмите наш колхоз. Он совсем не похож на старинный узбекский кишлак с низенькими, закрытыми со всех сторон толстыми двудомом кибицами. На трех широких улицах с рядами тополей по обеим сторонам стоят красивые дома из двух и трех комнат. В комнатах — хорошая мебель, этажерки с книгами, радио-аппараты, электрический свет от колхозной электростанции. Наша ГЭС — самая лучшая во всем районе. Ее мощность 180 киловатт. Электростанция не только освещает наши дома и улицы, но и нагревает электрические утюги, плиты и печи, но и приводит в движение мельницу, соломорезку, моторы, сушилки. А в этом году мы покупаем для фермы электродвигательный аппарат.

Электрическими приборами оборудован физиотерапевтический кабинет в колхозной амбулатории, учебные кабинеты в нашей десятилетке, а теперь колхозницы подумывают о том, чтобы в детских яслях установить электрические аппараты, которые нужны для укрепления здоровья малышей.

СЧАСТЛИВАЯ СУДЬБА

Только мечтать могла до советской власти узбекская женщина о том, чтобы дать образование своим детям. Непосильно трудилась женщина, чтобы заработать на кусок хлеба, подыгивая работ на работу к баям и кулакам.

Вспоминаю свое безрадостное детство. Моя мать родила 12 детей. От изнурительного труда, жизни впроголодь дети рождались слабыми, шестеро из них умерли. А из нас, остальных, все одной с трудом удалось окончить несколько классов начальной школы. Братьям и сестрам так и не пришлось учиться.

Иная судьба у моих детей. Они родились в счастливое время, в стране социализма. Светлая, широкая дорога открыта перед нами. Старший мой сын Ахмед — техник-конструктор. Кочилла семилетку и техникум дочь Маргуба. Сейчас она работает техником-чертежницей в САННИРИ, а в будущем году собирается поступить в институт, продолжить учебу. В таковом училище учится Хатам, а дочери Тамара, Клара,

А раз мы задумали, то и сделаем. Задумали мы и выстроили хороший родильный дом, баню. Ведь мы сами ховена своей жизни, и у нас есть на что строить.

Дружный, честный труд в артельном хозяйстве приносит нам высокие урожаи, богатые доходы. В прошлом году колхоз получил больше 6,5 миллиона рублей дохода — почти на миллион больше, чем в 1952 году. На отчетном колхозном собрании решено выделить в недельный фонд миллион двести тысяч рублей. Да и кроме того, на счету негелемого фонда у нас было немало денег. Их хватает и на расширение и улучшение хозяйства, и на культурные строительные работы.

Мы твердо рассчитываем, что в этом году добьемся нового подъема хлопководства, животноводства и других отраслей артельного хозяйства. Сейчас готовимся к севу хлопчатника. Все бригады и звенья соревнуются за то, чтобы в этом году намного повысить урожайность, выполнить задачи, поставленные Советом Министров СССР и ЦК КПСС перед хлопководами Узбекистана.

Наша бригада приняла социалистическое обязательство — вырастить и сдать государству по 40 центнеров хлопка с гектара на 42 гектарах посева, повысить урожайность более чем на 10 центнеров с гектара против прошлого года. Дело это нелегкое. Но мы выжились за него, потому что уверены — справимся. Мы изучили свою прошлогоднюю работу, выявили резервы, которые не были использованы. Например, наша бригада не применяла индигидальной подкормки отстоящих в развитии кустов хлопчатника, не использовала полностью механизмы на рыхлении корня во время первых обработок. В этом году не допустим этих недостатков. Применим и такие передовые приемы, как солнечный обогрев семян, правильно разместим растения, чтобы точно выдержать запланированную густоту стояния хлопчатника на всей площади.

Теперь самая важная задача заключается в том, чтобы хорошо подготовиться к посевной. От этого будет зависеть работа над хлопчатником. Надо быстрее подготовить посевной инвентарь, вывезти удобрения, завезти хлопковые семена.

Все бригады и звенья соревнуются за полную подготовку к посевной к 14 марта — всенародному празднику выборов в Верховный Совет СССР. Во всех этих работах в борьбе за высокий урожай хлопка, подъем общественного животноводства, за расцвет колхозной жизни, как и всегда, в первых рядах идут наши колхозницы. Своим трудом мы отвечаем на работу партии и правительства об узбекских женщинах — равноправных, свободных, счастливых гражданках Советского Союза.

Халима ХАДИМНЕТОВА,
Бригадир колхоза имени Сталина,
Мираучульского района.

На сельском агитпункте

В эти дни в кишлаках Сурхай-Даринской области кипит дружная работа. На полях — весенний сев. Колхозники готовятся ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Колхоз «Намуна», Термезского района. На центральной улице — колхозный клуб. В нем разместились агитпункт. Партийная организация колхоза с первых дней избирательной кампании превратила агитпункт в центр политической работы среди колхозников. В числе агитаторов — коммунисты, комсомольцы, много сельской интеллигенции.

В беседах с избирателями агитаторы обращаются к ярким фактам из жизни своего колхоза. Тут есть что привести в пример. Вечером в агитпункте собирается много народа. Агитатор Саидида Натопова наигрывает свою очередную беседу на тему: «Что дал колхозный строй трудящемуся крестьянину?».

Четыре года прошло, после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, — говорит она. — Срок небольшой, но посмотрите, какие произошли за это время изменения в колхозе! Урожайность наших полей растет из года в год. Колхоз в 1953 году с площади 625 гектаров сдал государству по 28 центнеров тонновольности хлопка-сырца с каждого гектара. Годовой доход сельхозартели превысил 12 миллионов рублей. Рассчитавшись с государством, колхоз обеспечил высокую оплату трудящихся колхозников.

Многие семьи выработали более 2000 трудодней. Колхозница Узбекская Углий, например, с ее семьей насчитала 1805 трудодней, за что при распределении годового дохода семья получила 25,000 рублей и 4 тонны зерна. Колхозница Мухамедова Хатунья и получила 15,000 рублей и 2,5 тонны зерна. Таких примеров множество.

Колхозники не жалуют сил для укрепления общественного хозяйства. За 27 лет существования колхоза освоены сотни гектаров ранее пустовавших земель. Адамбаев Маматкари, старей ферганский садовник, с помощью энтузиастов-мичуринцев вырастил на новых землях богатый фруктовый сад на площади 40 гектаров. В саду — лучшие сорта винограда, миндаля, урюка, граната, слив, персиков. В траншеях плодоносят лимоны и мандарины. В этом году сельхозартель расширяет садоводство. На площади 10 гектаров закладываются новые фруктовые сады.

В колхозе ведется большая строительная работа. Построены типовая хлопковая сушилка, 4 школы, средняя школа, интернат на 100 человек, 3 детских сада. Более 100 колхозников приобрели радиоприемники. У многих — мотоциклы, велосипеды.

Члены сельхозартели «Намуна» делами отвечают на Обращение ЦК КПСС к избирателям и на постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах. Взято обязательство — в текущем году сдать государству с каждого гектара не менее 35 центнеров тонновольности хлопка-сырца.

Колхоз усиленно готовится к весенней посевной. На арбах и автомашинах ежедневно вывозятся на поля удобрения. Подготовлены каналы, ирригационная сеть, 15 мощных тракторов ведут вспашку полей.

С большим подъемом колхозники готовятся к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР.

Колхоз «Намуна», Термезского района.
Р. ДАМИНОВ.

От всего сердца

Проводив свою дочь Светлану в детский сад № 185, который работает круглосуточно, я спокойно иду на работу в любую смену. Я знаю, что моя девочка, как и все другие ребятишки в этом детском саду, будет окружена вниманием и заботой.

В детсад № 185 всегда чисто, уютно. Дети опрятны, жизнерадостные. Их во время кормят, занимают увлекательными играми. Спят дети на чистых, мягких постельках. Здесь твердо соблюдается распорядок дня.

Воспитательницы, работающие в этом детском саду, Абдуллаева Шарипова, Хаулиева Сидорова умело прививают детям аккуратность, вежливость, развивают их наблюдательность, память. Когда я прихожу за Светланой в детский сад, она мне радостно рассказывает об интересных играх, декламирует стихотворения или поет новую песенку, радуясь новому под руководством музыкального работника т. Тагетдиновой.

Дети ежедневно совершают прогулки, играют на свежем воздухе и, разгруженные, возвращаются в светлые комнаты детсада к своим игрушкам.

Заведующая детским садом Валерия Сидорова относится к родителям, часто беседует с нами о детях, о том, как следует их воспитывать.

Я не нахожу слов, чтобы от всего сердца выразить благодарность нашему родному Советскому правительству, мудрой Коммунистической партии, проявляющим неустанную заботу о матери и ребенке, помогающим мне, скромной труженице, в воспитании восьмилетних детей.

Ш. АРОНОВА,
Работница швейной фабрики № 1.

Трудовой подарок

НАМАНГАН, 6 марта. (УзТАГ). С утра до глубокой ночи не умолкает рокот моторов в цехах Наманганской швейной фабрики № 6. Здесь работают исключительно женщины, преимущественно узбечки, многие из которых в недавнем прошлом были домашними хозяйками.

Из месяца в месяц работницы совершенствуют свое мастерство. Междунациональный женский день 8 марта работницы фабрики встречают производственными успехами.

С начала года фабрика выпустила сверх плана швейных изделий более, чем на полмиллиона рублей. Благодаря улучшению организации труда в цехах и умелому использованию оборудования, предприятия на тех же производственных площадях стало выпускать на 10—15 процентов больше продукции, чем в прошлом году. За счет повышения качества пошива дополнительно получено около 15 тысяч рублей прибыли.

КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Слуга народа

Вторая смена еще только начала работу.

Знакомо отдалась в ушах Ибодат Акрамовой гул машин. Как и всегда, кутится струйка пара над вынутыми из под цехов пряно пахнущими коконами, вращаются блестя шелком, большие моталоны.

Ибодат идет к выходу, едва успевая отвечать на приветствия товарищей и подруг. Внимательно глядя на движения рук мотальщиц, направляющих в лоты шелковины, она прищипывает неуловимые для непривычного глаза особенности работы каждой.

Все знакомо ей здесь. Двадцать лет назад впервые переступила Акрамова порог цеха. Была приваженцей, работала долго на шелкоткацких машинах. А теперь стала инструктором одной из серий в первом цехе.

— Здравствуй, Муслим! Как здоровье, как детки? — говорит она, останавливаясь возле невысокой молодой женщины и с удовольствием наблюдая за ее работой. Муслим Ташабаева работает на соседнем станке — движется мастером исторически, ритмично. Кто-то, а Ибодат знает, как многому можно научиться у мастера, как многому можно научиться у мастера, как многому можно научиться у мастера.

— Все хорошо, спасибо, — улыбается в ответ Муслим. — Восемьдесят процентов сдаю первым сортом. Для креп-сатина идет моя продукция. Ди гордость добавляет она, зная, что эту лучшую оценку качества труда. Ведь креп-сатин изготавливается только из сырца отличного сорта.

Пора бы домой — с утра не видела Акрамова своих ребятишек, но все же перед уходом она заглядывает в кабинет начальника цеха.

— Сводка за вчерашний день есть уже, товарищ Абдураманов? — спрашивает Ибодатхон и быстро пробегает глазами по столбам цифр на листке. Цифры говорят о том, что, как и в

последние недели, непрерывно нарастают производственные планы и процент сдачи первым сортом шелка-сырца. За свою смену инструктор спокойна — пятый год она сдает продукцию только отличного качества. А вот фабрика в целом еще не дотянула до плановых заданий по качеству, хотя с каждым днем и приближается к цели все ближе и ближе.

Морщинка заботы углубляется на лбу Ибодатхон.

— Лучнее, еще лучше должны мы работать, — говорит, паточек, она. — И ведь можем! Можем. Таша, как Ташабаева, на фабрике много, а опыт их не сумели передать всем.

— Трудно без технического кабинета, Ибодатхон, — отзывается начальница цеха. — Сами знаете, где же нам как следует техническую учебу проводить... А ты как на нас все же правильно жалуетесь. Слова маргеланские шелка зарождаются на нашей фабрике, в руках запарничков и мотальщиц. Какова ишь, таков и шелк.

Не один десяток тысяч метров тканей выпускает теперь что ни день комбинат. Качество народ от нас идет высокого. А в цехе тесно, — поглядывая на Акрамову, продолжал свое начальница цеха.

Ибодатхон чуть приметно усмехнулась. В настоящих жалобах Абдураманова было много правильного, все это знала и она сама. Из шелкоткацкой фабрики вырос один из крупнейших в стране комбинатов. В креп-шелки Маргелана одеваются москвички, Ленинградки, киевлянки. А реконструкция комбината затянута, откладывается с года на год. Знает Ибодатхон и то, почему ей сейчас особенно часто напоминают обо всем этом. Восемь лет назад стала помощником маргеланки впервые послышал депутатом в Верховный Совет Союза. Сейчас ее снова, в третий раз, выдвинули кандидатом в депутаты. Значит, какое-то обращение к ней слово — это никак будущему депутату, все равно где бы оно ни было произнесено: на торжественной встрече с избирателями или вот так, как сейчас, за беседой в цехе.

Но и сама Ибодатхон и ее товарищи знали и другие. Знали, что спросит у депутата Акрамовой на сессии в Москве друзья из других республик: «Как работаете? Что говорит народ о ваших шелках?» И здесь уже пришлось отвечать только на объективные причины.

Да будет рассказать, как идет борьба за качество, как переживают маргеланцы передовые методы бухарского запарничка Ташабаева, много ли работниц применяют метод размотки коконов двумя руками, предложенный туркменским инженером Дурдыевым, хороши ли рисунки и расцветки креп-уржетов и креп-денимов Маргелана? И хотя Акрамова знает, что с начала этого года намного улучшилось качество продукции фабрики, спрос на маргеланские шелка растет, она еще и еще раз продумывает: «Все ли сделано уже как инструктор серии? Все ли возможности использованы на комбинате?» И Ибодатхон отвечает на вопросы: «Нет, еще не все резервы использованы. Много замечательных людей на комбинате, только надо смелее продвигать их вперед. То, что все это именно так, — покажут и успехи двух последних месяцев...».

— Морозное дыхание мартовского дня охватило Акрамову, едва она закрыла за собой дверь цеха. Зима в этом году пришла поздняя, снежная, и это, казалось бы, не так уж важное для нее, Ибодатхон, явление природы принесло комбинату, а следовательно и ей, много лишней забот.

Почти у ворот Ибодатхон догнала невысокая полная женщина.

— Все еще места нет ему, — возбужденно заговорила она, показывая на закутанного в теплое одеяние ребенка. — Соскучилась я по фабрике, а сына в ясли не принимаю...

— Скоро откроем новые ясли, туда и определим, — ласково успокоила женщину Акрамова. — Покаяни-ка своего сына! Ведь и я скоро иду сына или дочь. Где есть трое, так и четвертого всеяде будет. Вместе будут расти. Правда?

Успокоить подругу по работе удалось, но сама Ибодатхон не была спокойна. От врачей комбинатского поликлиники она знала, что к лету ребячье население городка должно, по их подсчетам, увеличиться на шестист с лишним малышей. «А в новых яслях будет только

120 мест, — в который раз подумала она. — Придется опять в Москве говорить о наших нуждах».

За восемь лет своей депутатской деятельности Ибодатхон Акрамова хорошо узнала, какие большие обязанности налагают доверие народа. Она с гордостью вспоминает, с каким вниманием выслушивали в Москве ее рассказы, еще не забывала, рассказав о том, что нужно товарищам по комбинату, колхозникам окружающих районов. А как быстро выполнялись ее просьбы!

На станции Горчаково едушцы на Маргеланский целинный комбинат построили шикарные джипы, а также красивые комфортабельные автобусы. Дорогой их запознали рабочие фабрики, домашние хозяйки, признавшие в город. За несколько минут все они уже на месте — у станков или дома. Организация этого автобусного маршрута добилась Акрамова.

В часы окончания смен машины обычно отходят от ворот переполненными, но уже на первой остановке — «Новый городок» — освобождаются много мест. Маргеланцы торопятся к акваратным новеньким коттеджам, с благодарностью вспоминая своего депутата. Дома прибыли сюда по ее ходатайству.

Квартиры в этих домах принадлежат комбинату. Но многие из рабочих хотят строить только по своему вкусу. Это знает Ибодатхон, и при ее помощи Маргеланцы недавно отпустили тридцать тонн леса, шифер и другие строительные материалы для индивидуальных застройщиков — рабочих.

Комбинат занимает большую территорию. Цехи его четырех фабрик довольно далеко отстоят один от другого. Приходится перепрыгивать, скажем, шелк-сырец на ткацкую фабрику, готовую ткань — на красильно-отделочную. А шелк — товар нежный. Пыли и сырости не любит. Поэтому благоустройство территории — очень важное для производства дело. Но в планах министерства ассигнования на эти цели не были предусмотрены. Маргеланцы обратились к Акрамовой, своему депутату. В результате — с первыми теплыми днями будет начато асфальтирование дорог и территории комбината. Уже получены необходимые материалы, ассигновано на благоустройство 400 тысяч рублей.

Или, скажем, такой вопрос. При

Светлана и Саида — школьницы. Девочки обязательно закончат десятилетку, пойдут в институты.

Спокойна я и за судьбу своих малышей — Мамлякат, Бахтияра и Мухаббат. Знаю, они будут счастливы. И не только потому, что этого хотят мы с мужем — он работает мастером цеха на заводе «Ташсельмаш» имени Ворошилова, — а потому еще, что об их счастье заботится Советское государство.

Только в нашей стране получили женщины право на счастливое материнство, только наше Советское правительство окружает женщину-мать заботой и вниманием. Огромную помощь оказало мне Советское правительство. Сумма, выплаченная мне государством, превращена уже 24 тысяч рублей.

Через несколько дней весь советский народ будет голосовать за кандидатов в Верховный Совет Союза ССР. Мы, матери, будем голосовать за счастье своих детей.

Камилла НИЯЗОВА,
Мать-героиня.

обычным электрическим свете теплоты цвета меняют свой оттенок. Именно поэтому в промывочных машинах крупных городов все больше применяют лампы дневного света, позволяющие точно судить об окраске тканей и готовых изделий. Насколько нам важнее такие лампы для цехов, в которых ткань получает расцветку! Сейчас маргеланские шелковницы работают при равномерном синеватом свете дневного света. При помощи Ибодатхон Акрамовой три тысячи таких ламп доставлены из Москвы.

Не забывает она и пожеланиям сельских избирателей. В одну из поездок Ибодатхон пошла в Сохский район.

— Трудно работать без телефонной связи. И электричества у нас в райцентре нет до сих пор, — пожаловался ей избиратель. — Давно станем об этом вопросе, а решить это никак не могут...

Вместительство депутата помогло «найти выход» и связистам и энергетикам. Сейчас еще заданы над районным центром выдано согласие электрических сетей, в честь дороги шпалот столбы телефонной связи.

Для слуги народа нет ни больших, ни малых дел — это помнит всегда Акрамова. Поэтому ее одинаково волнует и отсутствие минеральных удобрений на подсобном хозяйстве, и необходимость приобрести для больницы нарете скорой помощи, и большие ноги Ульбатхон Ульмасовой, которой нужно лечь в клинику, а потом ехать на курорт. Все эти заботы — ее заботы. И Акрамова настойчиво добивается своего, где бы она ни была: в Москве, в Ташкенте или в Фергане.

— Я без списка неотланных дел никуда не выезжаю. Ни в Москву, ни в область — смеется Ибодатхон. — Если работа что-нибудь упишу, партийная организация, товарищи подскажут. И пока не добьются выполнения наказы, домой не возвращаюсь.

Многое можно было бы еще рассказать о заботах этой тихой, но первой взглядом женщины, простой работницы, ставшей настоящим советским государственным деятелем. Но лучше всего говорить о ней, о ее делах неиссякаемое доверие народа, в третий раз называющего имя Акрамовой, как кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

г. Маргелан.
А. ДМИТРИЕВА.

Доклад Жака Дюкло на пленуме ЦК Французской компартии

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС). На вчерашнем заседании пленума Центрального комитета Французской коммунистической партии с докладом выступил Жак Дюкло.

Жак Дюкло отметил, что после Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав среди французского рабочего класса и всего народа Франции усилились требования установления мира во всем мире.

Дюкло подверг критике позицию Бидо и других министров иностранных дел западных держав на Берлинском совещании. Он подчеркнул, что три западных министра выступили против всех предложений, направленных на мирное разрешение германской проблемы. Они отклонили все советские предложения, продиктованные стремлением не допустить возрождения германского милитаризма. Такое поведение обеспечило Жоржу Бидо похвалу Даллеса и кандидату Аденауэра.

Касаясь достигнутых на Берлинском совещании соглашений, Дюкло заявил: Результаты были бы еще большими, если бы западные делегации действительно хотели разрешить эти проблемы. Тем не менее Берлинское совещание является победой политики переговоров над политической силой.

Касаясь плана обеспечения безопасности в Европе, предложенного советской делегацией, Дюкло подчеркнул, что большинство французского народа приветствует и поддерживает выраженную в этом плане идею коллективной безопасности.

Нашему континенту, заявил Дюкло, предлагаются действительные гарантии мира. Предложенный Советским Союзом «общеевропейский договор о коллективной безопасности в Европе» ведет не к разрыву европейских государств, а к установлению между ними нормальных отношений и сотрудничества, исключает возможность возрождения германского милитаризма и предполагает создание единой и миролюбивой Германии.

Наш народ всеми силами будет бороться за то, чтобы принцип разрешения спорных вопросов путем соглашений одержал верх над усилиями правителей, всесильно добивающихся срыва сотрудничества.

Далее Дюкло подробно остановился на успехах французского народа в борьбе против создания «Европейского оборонительного сообщества», за торжество политики мира и за обеспечение национальной независимости Франции. Он подчеркнул, что в эту борьбу вовлечены различные слои французского народа.

Дюкло отметил, что французское правительство оставило без ответа предложение Хо Ши Мина о мирных переговорах, и подчеркнул, что стремление пра-

вительства США является сохранение очага войны в Индо-Китае. Доклад призвал к усилению борьбы за мирные переговоры с правительством Хо Ши Мина с целью немедленного заключения перемирия. Он показал, что французское правительство проявляет в своей политике полную зависимость от американских империалистов, политика которых коренным образом противоречит французским интересам как в том, что касается продолжения войны в Индо-Китае, так и в отношении возрождения германского милитаризма.

Продолжение политики милитаризации внутри страны, продолжал Дюкло, оказывает пагубное влияние на финансы и экономику Франции. Он отметил, что французская экономика испытывает на себе опасные последствия плана Шумана, который непосредственно угрожает французской промышленности, ведет к закрытию шахт, рудников и металлургических предприятий, к безработице. Авиастроительная промышленность, судостроение и другие важные отрасли французской промышленности, а также техника и наука Франции принесены в жертву американской и западногерманской конкуренции.

Дюкло указал на нищету французских трудящихся, которые испытали огромные лишения в течение нынешней зимы.

В связи с этим, продолжал Дюкло, совершенно естественно, что рабочий класс добивается общего повышения заработной платы. Пренебрегая предложениями высшей комиссии по коллективным договорам, правительство уклоняется от решения этого вопроса. Однако забастовки последнего времени ярко продемонстрировали решимость рабочего класса добиться удовлетворения своих требований, чего правительство не может не принимать во внимание.

Дюкло отметил далее, что терпеливые и неслабые усилия Всеобщей конференции труда по расширению единства действий трудящихся приводят к благоприятным результатам, что нашло свое выражение в частности, в решении бюро «Французской конфедерации христианских трудящихся» поддержать предложение о подготовке 24-часовой забастовки.

Дюкло далее перешел к характеристике тяжелого положения французского крестьянства, североафриканских рабочих во Франции, а также остановился на борьбе женщин, молодежи и интеллигенции за хлеб, национальную независимость Франции и мир.

Большое внимание в докладе Дюкло уделено упорному единству действий трудящихся. Дюкло сказал, что за последние месяцы достигнуты новые успехи в расширении единства действий трудящихся социалистов и коммунистов.

Обсуждение в бельгийском сенате вопроса о ратификации договора о «европейской армии»

БРЮССЕЛЬ, 6 марта. (ТАСС). При обсуждении вопроса о ратификации договора о «Европейском оборонительном сообществе» в бельгийском сенате сторонники договора встречают серьезное сопротивление со стороны представителей различных политических партий. Сенатор-социалист Дутрепон заявил, что этот договор противоречит бельгийской конституции и, в частности, тем статьям, которые определяют суверенные права Бельгийского государства.

Против ратификации договора также решительно высказался сенатор социально-христианской партии Схот.

Сенатор-социалист Кромман потребовал отклонения договора. Он отметил,

что СССР не имеет агрессивных намерений и что принятие договора о создании «Европейского оборонительного сообщества» будет представлять мирнопольное усиление международных вооружений и усилит опасность агрессии со стороны Германии. Кромман указал, что США находится в стадии фашизации и что их авторитет в Европе слаб.

Выступивший с большой речью сенатор-социалист Анри Ролан заявил, что договор о европейском оборонительном сообществе не соответствует бельгийской конституции, поскольку он противоречит суверенным правам Бельгийского государства, его парламента, прерогати-

вам королевской власти и правительства. Ролан отверг утверждения правых и поддерживающих его сторонников «европейской армии», будто оборонительное сообщество предотвратит опасность войны. Ролан заявил: «Я убежден, что европейское оборонительное сообщество усилит такую угрозу и опасность агрессии со стороны немецких милитаристов».

Ролан призвал отклонить договор или отложить его ратификацию. Несколько сенаторов — представителей буржуазных партий высказались за договор и поддержали позицию правительства.

В заключение Дюкло вновь подчеркнул, что важнейшей задачей коммунистической партии в данный момент является борьба против «Европейского оборонительного сообщества». Каждый из нас должен проникнуться ясным пониманием значения этой борьбы, которую мы должны выиграть. Мне остается пожелать, чтобы Центральный комитет широко обсудил поставленные проблемы в расчете на то, что в ходе этого обсуждения будет сформулирована ясная и определенная точка зрения о мерах, которые необходимы для усиления борьбы нашей партии во главе масс с тем, чтобы нанести поражение сторонникам «Европейского оборонительного сообщества» и с тем, чтобы добиться проведения политики, отвечающей интересам Франции, — политики национальной независимости и мира.

Против ремилитаризации Германии

Статья английского экономиста

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Видный английский экономист, профессор Дж. Коул, подвергает критике решение парламентской фракции и исполкома лейбористской партии о поддержке политики перевооружения Западной Германии, пишет в статье, опубликованной в журнале «Нью стрейтсмен энд нейшн»: «Я ни на минуту не допускаю мысли, что эти решения представляют собой правильное отражение преобладающей среди членов лейбористской партии точки зрения или, что те, кто, заблуждаясь, голосовали за эти решения, полностью отдадут себе отчет в последствиях подобного шага».

Касаясь Берлинского совещания, Коул подвергает критике позицию западных держав, которые претендовали на «предоставление американцам свободы действий в претворении в жизнь их планов перевооружения Германии и превращения всей страны в военную базу Запада». «Со всех точек зрения, — пишет он, — перевооружение Германии — будь то только Западной Германии или всей Германии — кажется мне абсолютно неправильным и крайне неразумным... Дважды в течение моей жизни немцы, находясь под господством своих милитаристов, оккупировали Европу и причинили неисчислимые бедствия и страдания тем странам, в которые они вторгались...».

Вот почему, подчеркивает Коул, «я постоянно не вижу ничего, что могло бы заставить меня согласиться на перевооружение Германии, независимо от того, будет ли то, что предлагается, контингентом в номинально международных вооруженных силах или национальной армии, вооруженной при помощи Америки».

ПРОТЕСТ В ИТАЛИИ ПРОТИВ «ЕВРОПЕЙСКОГО ОБОРОНИТЕЛЬНОГО СООБЩЕСТВА»

РИМ, 6 марта. (ТАСС). Итальянский комитет движения сторонников мира опубликовал сообщение, в котором говорится, что в ответ на намерение правительства Шельба внести в парламент законопроект о ратификации договора о создании так называемого «Европейского оборонительного сообщества» в Италии усилилась борьба против этого плана,

призывая членов лейбористской партии и английский народ бороться против перевооружения Германии, Коул продолжает: «Мы должны настойчиво добиваться того, чтобы все участники лейбористского движения поняли, что поставлено на карту, чтобы они послали резолюции протеста Эттли и в Транспорт-хауз (штаб-квартира лейбористской партии в Лондоне. — Ред.), в адрес Британского конгресса труд-юношей, а также руководству кооперативной партии и кооперативного союза. Мы должны мобилизовать наши силы с тем, чтобы выступить на предстоящих конгрессах и конференциях этих организаций и, прежде всего, на конференции лейбористской партии».

Мы должны действовать совместно со всеми, кто возражает против проводимой в настоящее время политики; в особенности мы должны действовать через посредство организаций, борющихся за мир, через посредство церквей, а также при помощи всех наших связей. Мы должны дать ясно понять как нашим собственным лидерам, так и правительству, что, если они будут настаивать на проведении нынешней политики, их ждет решительное сопротивление со стороны большой части общественного мнения и что они не могут рассчитывать на наше сотрудничество, когда их политика начнет приносить свои плоды. Если они будут упорствовать, мы должны будем устранить их, но прежде нам следует дать им возможность осознать, что большинство их активных последователей, т. е. тех, от кого зависит их победа на выборах, а также использование результатов этой победы, выступают по этому вопросу не с ними, а против них».

закрывающего в себе угрозу вооружения Западной Германии.

На предприятиях Болоньи состоялась массовая митинг протеста против договора о «Европейском оборонительном сообществе». Демонстрации протеста имели место в ряде центров провинции Новара и Парма.

ЕГИПЕТСКАЯ ГАЗЕТА ОСУЖДАЕТ ПОЛИТИКУ ЗАПАДНЫХ ДЕРЖАВ НА СРЕДНЕМ ВОСТОКЕ

КАИР, 5 марта. (ТАСС). В газете «Аль-Гумхурия» опубликована статья главного редактора этой газеты Хусейна Фахми, в которой он пишет, что «беспорядки в Сирии, в Иране, Судане, волнения в Ираке, Израиле, напряженное положение в зоне Суэцкого канала, империалистический нажим на Ливию, заговоры в Йордании и Ливане — все

это логические последствия политики Запада на Среднем Востоке. Это результаты политического и экономического давления на страны этого района с целью заставить их прекратить всякое сотрудничество экономическим проектам Запада, его политике создания военных блоков».

ИРАНСКИЙ ЖУРНАЛ ОБ АМЕРИКАНСКИХ ПЛАНАХ СОЗДАНИЯ АГРЕССИВНОГО ПАКТА НА СРЕДНЕМ ВОСТОКЕ

ТЕГЕРАН, 6 марта. (ТАСС). Журнал «Техране мосаввар» пишет, что из опубликованных на этой неделе в Тегеране сообщений явствует, что турецко-иранский союз является предельной в создании четырехстороннего пакта в составе Ирака, Ирана, Пакистана и Турции.

Согласно поступившим сведениям, продолжает журнал, американские должностные лица неофициально вступили в переговоры с иранским правительством, чтобы склонить его к участию в таком союзе. Америка крайне заинтересована в том, чтобы Иран также принял участие в этом союзе. Она решила путем предоставления военной помощи постепенно усилить Иран и тем самым подготовить политическую обстановку для его участия в военных договорах.

РОСТ ВОЕННЫХ РАСХОДОВ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 6 марта. (ТАСС). Газета «Кейхан» пишет, что военные ассигнования Ирана в будущем году (по иран-

скому календарю новый год начинается 21 марта) по сравнению с текущим годом будут увеличены в полтора раза.

0,25 процента. Метод Хао Цзянь-сю является одним из важнейших усовершенствований за всю 38-летнюю историю китайской хлопчатобумажной промышленности. Специалисты подсчитали, что внедрение этого метода на всех текстильных фабриках страны увеличит выпуск пряжи на 44.450 кип в год.

Многие китайские женщины овладели техническими специальностями, работают паровозными машинистами, вагоновозными, членами поездных бригад. В прошлом эти профессии были совершенно недоступны для них. Общее количество женщин — рабочих и служащих в 1952 г. составляло около миллиона человек. Китайские женщины показывают образцы работы на производстве. Из 133.432 образцов рабочих и служащих Китая 16.199 (более 12 процентов) составляют женщины.

Пример в деле овладения техническими профессиями на железнодорожном транспорте показала Тинь Гуй-ин. Она первая окончила курсы паровозных машинистов и через год за успешную работу получила медаль Героя Труда. По ее инициативе и другие девушки Китая явились в ряды железнодорожников. В результате в 1950 году на Пекин-Тяньцзиньской железной дороге была организована лучшая поездная бригада из женщин.

Женщины, основные технические специальности, имеются и в других отраслях народного хозяйства. Среди них Гунь Ли-чун — электромонтерка, Линь Сю-лянь — токарка завода Электроуправления № 2, Сян Ю-лянь — клепащица, ежедневно перевыполняющая дневную норму, у Юань-юй — первая женщина — мастер доменной печи.

Женщины Китая помогают укреплять обороноспособность страны. Они собирали и сами вносили средства на постройку самолетов и приобретение вооружения для народных добровольцев. Некоторые женщины пошли в авиацию и стали первыми в истории Китая летчицами и парашютистками. 8 марта 1952 года в ознаменование Международного женского дня в Пекине состоялся воздушный парад новой группы женщин-летчиц первого Китая.

В дни войны в Корею тысячи женщин записались в ряды китайских добровольцев и в борьбе против американских агрессоров показали образцы героизма. Девушка Лю Ке-сянь — «Маленькая Ля», как ее ласково называли народные добровольцы, прославилась тем, что в тылу у врага обеспечила уход за ранеными бойцами, из которых 20 были тяжело ранены. Медицинская сестра Чень Фень-ин, рискуя жизнью, спасала

Женщины Болгарии — активные строители социализма

СОФИЯ, 6 марта. (ТАСС). Женщины Народной Республики Болгарии готовят торжественно отметить Международный женский день 8 марта. Болгарские женщины, получившие свободу и полное равноправие, стали активными строителями социализма в своей стране. Они все активнее участвуют в управлении государством и в народном хозяйстве страны.

В недавнем Народном собрании депутатов высшего законодательного органа страны было избрано 99 женщин. Около 11 тысяч женщин избраны депутатами местных народных советов.

Большое количество женщин состоит членами организации Отечественный фронт и членами обществ болгаро-советской дружбы.

НА МЕЖДУНАРОДНОМ ШАХМАТНОМ ТУРНИРЕ В БУХАРЕСТЕ

БУХАРЕСТ, 6 марта. (ТАСС). Вчера на Международном шахматном турнире в Бухаресте игрался 6-й тур. Остро протекла партия Корнузо со Слывой. Молодой советский мастер, пожертвовав качество, создал в центре две проходные пешки, которые и решили исход борьбы в его пользу. Рискованно играл черными Нежметдинов против Пахмана. Он пожертвовал фигуру за две пешки. Пахману удалось отбить атаку и реализовать свое преимущество. После спокойной игры Филипп и Клогер на 31-м ходу согласились на ничью. Также ничью закончили партия между румынскими мастерами Балзелем и Троянскому. В партии Вейд — Шталберг белые, увлекшись атакой, проиграли ладью и сдались на 33-м ходу. О'Кели, играя черными против Шандора, добился победы на 38-м ходу. Остальные партии отложены.

Сегодня день доигранных неоконченных партий.

ЖЕНСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ УЗБЕКИСТАНА

В четвертом туре женского первенства республики по шахматам внимание многочисленных зрителей было приковано к партии чемпионки мира Елизаветы Быковой, игравшей черными с молодой шахматисткой Ниязбековой. Последняя успешно отразила атаку мастера и после четырех часов игры отложила партию на 42-м ходу в лучшем для себя положении.

Прогноза, после острой борьбы, обещала очередную победу, переиграв Грудвану. Елвокимова выиграла у Кечко, Лубундзя — у Чехрадзе, Константиандис — у Сабировой, Вондарева — у Киселевой, Сильверс — у Хиоши.

Партия Коловнич — Дмитрук отложена в сложной позиции.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Рыжова Никиту Семеновича министром промышленных товаров широкого потребления СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. от обязанностей министра промышленных товаров широкого потребления СССР.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 7/III днем Рассказ о Турчине, вечером Отелло, 9/III Сердечные тайны.

ТЕАТР им. НАВОИ — 7/III днем Берг счастья, вечером В бурю, 9/III У подножья Саян.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 7/III днем Пигмалион, 7 и 10/III вечером Кто смеется последним, 1/III Мининская роща.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРНЕСТАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 7/III днем Мин колоса, вечером Оптимистическая трагедия, 9/III Где эта улица, где этот дом?

ТЕАТР им. МУЖИКИН — 7/III днем Армуго, вечером Мумини.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 7/III в 1 ч. для лекции-концерт — «Литература и искусство 60-х годов». Лектор — Н. С. Гринберг. Билеты проданы.

7/III в 3 ч. для лекции-концерт для школьников — «Глинка». Лектор — Э. Хачинян. Действительный абонемент № 1.

7/III в 8 ч. вечера концерт оркестра на родных инструментах и хоровой капеллы Узгофларского района. Дирижеры: Лола Султанова, Азиза Мухитова, Валентина Борисовна, Абдуназар Султанов.

8, 10, 12, 13/III вечера песни, музыка и юмор. Учасствуют солисты Латвийской государственной филармонии: Илга Званова, Лида Рубене, Юлия Вилгрете, Дандра Янсон, Рихард Вейде, Евгений Крамер, Михаил Вайра, Майя Зоммер и Сильвия Бук. Начало в 8 час. вечера. Открыты предварительная продажа билетов, принимаются коллективные заявки.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 7/III в 12, 1 и 2 ч. дня Золушка, в 3, 4 ч. дня и 5 ч. вечера: 1) Девочка и медведь, 2) Репка.

ТАШКОСЦПРК — новая программа Женщины — мастера циркового искусства. Парад-пролог «Советские женщины». Атракционный зал. арт. РСФСР сестер Кох. Сегодня три представления: в 1, 4 ч. дня и 8 ч. вечера.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — Выборская сторона.

«БСКРА» — до 4 ч. 20 м. дня Депутат Балтин, с 5 ч. вечера Дед, которое нужно уладить.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ШВЕЙНИКОВ — Молодая гвардия (1-я и 2-я серии).

«РОДИНА» им. НАВОИ. «УЗБЕКИСТАН» — художественный фильм Депутат Балтин. Им. САБИРА РАХИМОВА — Сталинградская битва (2-я серия).

«25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — Сталинградская битва (1-я и 2-я серии).

ДОМ УЧЕНЫХ — Васса Железнова.

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. А. НАВОИ

7 марта вечером

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Т. Хренников.

В БУРЮ

Опера в 4 действиях.

Начало в 8 час. вечера. Билеты проданы.

Героические женщины Китая

Борьба за раскрепощение женщин Китая, как и всех других стран, тесно переплетается с освободительным движением народа. «Ни одно великое движение угнетенных не обходилось в истории человечества без участия трудящихся женщин», — писал И. В. Сталин в 1925 году. — Трудящиеся женщины, самые угнетенные из всех угнетенных, никогда не оставались в стороне от большой дороги освободительного движения».

Женщины Китая на протяжении многих веков вели борьбу против местных феодалов и иностранных эксплуататоров, за уничтожение социального неравенства, равные права с мужчинами, за право участия в политической жизни страны.

Но только Великая Октябрьская социалистическая революция в России показала женщинам Китая правильный путь борьбы за свои права. Они поняли, что их раскрепощение возможно лишь в результате социального и национального раскрепощения всего угнетенного народа.

Трудящиеся женщины Китая активно участвовали в китайской революции 1925—1927 гг., в национально-освободительной войне китайского народа против японских захватчиков в 1937—1945 гг., в народно-революционной войне против гоминдановских реакционеров в 1946—1949 гг.

Образование Китайской Народной Республики 1 октября 1949 г. положило конец феодальному и империалистическому гнету, а также бесправия китайской женщины.

За годы, прошедшие со дня образования Народной республики, китайский народ, руководимый Коммунистической партией, достиг огромных успехов. Проведена аграрная реформа, завершено восстановление промышленности, китайский народ приступил к выполнению первого пятилетнего плана развития экономики страны. Многие сделаны и по раскрепощению женщины, привлечению ее к активному участию в строительстве нового общества.

данные ранее в освобожденных районах. Съезд, на котором присутствовало 466 делегатов, создал единый общенациональный руководящий орган женского движения.

«Всеобщая демократическая федерация женщин» провела огромную работу по объединению женщин в борьбе за проведение аграрной реформы, в борьбе с контрреволюцией, организовала движение сопротивления американской агрессии и оказание помощи Кореической Народно-Демократической Республике в 1950—1953 гг.

Правительство Китайской Народной Республики оказывает всемерную поддержку женскому движению. Оно не только провозгласило равноправие женщин, но и законодоло защиту прав и интересов женщин и детей. В статье 6-й «Общей программы Народно-политического консультативного Совета Китайской Народной Республики» говорится: «Китайская Народная Республика отменяет феодальный режим закрепощения женщин. Женщины пользуются одинаковыми правами с мужчинами в политике, экономике, культуре, просвещении и во всех областях общественной жизни. Вводится закон брака как для мужчин, так и для женщин». Статья 32-й этой программы заявляет о том, что «охраняются особые интересы труда рабочих подростков и работниц», а статья 48-я указывает, что... «будет обращено внимание на охрану здоровья матерей, младенцев и детей». 1 мая 1950 года был издан закон о браке, который положил конец системе купли-продажи женщин и предоставил женщинам Китая широкие возможности для участия в экономической и политической жизни страны.

Женщины Китая активно работают в сельском хозяйстве. Сорок миллионов женщин, вступивших в крестьянские союзы, сыграли большую роль в проведении аграрной реформы. Более 60 процентов женщин, занятых в сельском хозяйстве, вступили в бригады трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативов. Они ведут борьбу за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. Уже в 1951 году в весенних и летних полевых работах участвовало от 70 до 80 процентов женщин деревень, а в некоторых районах — 80—90 процентов. Непрерывно растет число женщин — отличниц сельскохозяйственного труда.

Крестьянки выдвинули из своих рядов передовиков сельского хозяйства, таких, например, как Шэнь Цян-линь, Лю Лай-ти, Бао Тун-хуа. Эти активистки известны всему Китаю и получили звание «Отличниц труда».

В государственных хозяйствах Китая подготовлена первая группа женщин-трактористок. Среди них — Ван Ли-май, бывшая раньше рабыней в доме помещика. В школу трактористов Ван Ли-май поступила совершенно неграмотной. Здесь она обучилась грамоте настолько, что смогла самостоятельно вести записки.

Крестьянок-активисток можно встретить и на ирригационных работах, где они показывают образцы героического труда. Всего в 1951—52 гг. в ирригационных работах участвовало более 300 тысяч женщин.

Слова о трудовых подвигах простой женщины-крестьянки Цянь Сю-лянь облетела все уголки страны. Придя со своими подругами на строительство дамб и углубление русла реки Хуайхе, она взялась за трудное дело — очистку русла от ила на тяжелом участке Лаолунтан. Цянь Сю-лянь разработала и применила такой метод труда, который позволил сократить расход рабочей силы на 467 тыс. человеко-дней и досрочно выполнить работу на участке. Здесь же, в борьбе с наводнениями на р. Хуайхе, отличилась Лин Сю-ин. Она явилась значительным соревнованием с другими бригадами, занятыми на постройке плотины, была организатором оказания помощи отстающим. Обе эти женщины получили звание «Отличниц труда».

В Китайской Народной Республике умножились ряды женщин-работниц. В текстильной промышленности они составляют более 60 процентов всех рабочих. Женщины-текстильщицы изучают и широко используют передовые методы работы лучших текстильщиц Советского Союза. Весьма показательны достижения прядильщицы фабрики № 6 в г. Циндао Хао Цзянь-сю. Узнав о методе советского инженера Федора Коналева, она решила разработать новые способы повышения производительности труда на прядильных машинах. И Хао Цзянь-сю достигла своей цели. Она применила такой метод труда, который позволяет работать одновременно на 600 веретенах вместо 300, как это было раньше. Непроизводительный расход хлопка сократился с 1,5 процента до